
ΘΕΜΑ 4 

Οι χρόνοι ςε λεπτά, που χρειάςτθκαν οι μακθτζσ μιασ τάξθσ για να λφςουν ζνα 

μακθματικό πρόβλθμα ανικουν ςτο διάςτθμα *5,45) και ζχουν ομαδοποιθκεί ςε 

τζςςερισ κλάςεισ ίςου πλάτουσ. Τα δεδομζνα των χρόνων εμφανίηονται ςτο 

παρακάτω ιςτόγραμμα ακροιςτικών ςχετικών ςυχνοτιτων επί τοισ εκατό.  

 

 

α) Με βάςθ το παραπάνω ιςτόγραμμα ακροιςτικών ςχετικών ςυχνοτιτων επί τοισ 

εκατό, να υπολογίςετε τθ διάμεςο των χρόνων που χρειάςτθκαν οι μακθτζσ. 

                                                                                                   (Μονάδεσ 10)  

β)  

i. Στον επόμενο πίνακα ςυχνοτιτων τθσ κατανομισ των χρόνων, να αποδείξετε ότι 

α=8  

                    (Μονάδεσ 7) 

ii. και να μεταφζρετε τον πίνακα κατάλλθλα ςυμπλθρωμζνο ςτο τετράδιό ςασ.  

                    

 



Χρόνοι 

(λεπτά) 
xi νi fi% Ni Fi% 

[5,15)  α+4    

[15,25)  3α-6    

[25,35)  2α+8    

[35,45)  α-2    

Σύνολο      

                                                                                                      

(Μονάδεσ 8)  

 


